

В диссертационный совет 99.2.105.02 на
базе ФГБОУ ВО «Донской
государственный технический
университет»,
ФГБОУ ВО «Самарский
государственный технический
университет»,
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Исакова Константина Михайловича на тему: «Формирование проактивной системы стимулирования инновационной деятельности предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Проблема, решению которой посвящена кандидатская диссертация Исакова К.М., является актуальной ввиду ряда фундаментальных факторов. К ним, в первую очередь, относится потребность в наращивании технологического суверенитета в условиях повышенной турбулентности во внешнеэкономической сфере, что предопределяет поиск и обоснование организационно-экономических механизмов стимулирования научно-технического развития и инновационной деятельности предприятий. Кроме того, активно набирающая обороты цифровизация экономики закладывает вектор структурной трансформации инновационной системы и определяющих ее хозяйственных процессов. В этой связи важно понимать и прогнозировать потенциал развития инновационных систем с точки зрения предстоящих преобразований.

С другой стороны, ограничение кооперационных цепочек, обуславливает потребность в поиске решений, направленных на повышение ритмичности и устойчивости инновационной деятельности предприятий, в том числе, конечно же, и на основе различных форм поддержки, и стимулирования. В этой связи возникает вопрос определения и научного обоснования организационных, экономических и управленческих решений, обеспечивающих возможность адаптации инновационных систем к институциональным и технологическим сдвигам.

Активный поиск новой методологии отраслевого стимулирования инновационной деятельности компаний, адекватной внешним угрозам и ограничениям, приводит автора к переосмыслению исходной базы теоретических положений и расширению набора инструментов и механизмов стимулирования. Автор обосновывает необходимость перехода от традиционных административных, налоговых и организационно-экономических методов инновационной политики к концепции проактивного стимулирования инновационной деятельности.

К несомненным достоинствам исследования необходимо отнести широту спектра использованных методов статистического и эконометрического анализа, моделирования и экспертных оценок, сравнения, теории экономической эффективности. Следует отметить большой объем собранного и обработанного фактического материала, что придает работе весомость и полноту, а соискателя характеризует как сформировавшегося исследователя.

К безусловным элементам научной новизны можно отнести следующие:

- предложена методология ранжирования и оценки предприятий по используемым стратегиям бизнеса, что позволяет установить более эффективные инновационно активные компании, выделить инновационный кластер и создать основу для формирования коллективных стратегий его участников;
- представлены и обоснованы новые элементы проектного и процессного управления, которые могут быть включены в систему отраслевого регулирования. Также к достоинствам работы относится разработка механизма изменения стратегий предприятий с помощью секторальной сделки, а также выводы и рекомендации, основанные на проведенном анализе.

Вместе с тем некоторые положения работы носят дискуссионный характер. Например, из текста автореферата непонятно, какой государственный орган должен быть администратором секторальной сделки и почему, а также в автореферате не приведен ожидаемый эффект (его количественная характеристика) от внедрения данного соглашения.

При этом указанное замечание не влияет на общую положительную оценку исследования. Анализ содержания автореферата свидетельствует о соответствии диссертационной работы на тему «Формирование проактивной системы стимулирования инновационной деятельности предприятий» пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в последней редакции), и ее автор Исаков Константин Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Профессор кафедры инновационных технологий в экономике и управлении,
ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет»,
доктор экономических наук, доцент

Воробей Елена Константиновна

Контактные данные:

Телефон +7 (862) 264-86-27
E-mail: vorobei.sochi@yandex.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сочинский государственный университет».

Адрес: 354003, Краснодарский край, г. Сочи, Центральный район, ул. Пластунская, д. 94. <https://sutr.ru/>

Я, Воробей Елена Константиновна, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертанта Исакова Константина Михайловича, и их дальнейшую обработку

